

湖北荆州警方 破获持枪抢劫金店案

28日,湖北省荆州市警方通报,当地警方成功破获一起特大持枪抢劫金店案,三名犯罪嫌疑人已被抓获。
4月11日晚8时许,湖北省荆州市公安县龙凤珠宝金行遭遇抢劫,歹徒持枪抢走价值20余万元的金银首饰后,驾驶无牌小轿车逃离现场。荆州警方经过多方努力,很快锁定持枪歹徒逃跑线路,并循线展开追查,将涉案的三名犯罪嫌疑人一网打尽。

据介绍,荆州警方首先于4月22日在张家界成功抓获犯罪嫌疑人郭某;之后,另一名犯罪嫌疑人李某于23日在广州落网;26日晚10时,随着最后一名犯罪嫌疑人杨某落网,“4·11”持枪抢劫金店案成功告破。

警方介绍,三名犯罪嫌疑人抓获归案后,民警又马不停蹄地开展追赃,在短短几天内就将部分赃物追缴到位。但三名犯罪嫌疑人落网后交代,销赃所得钱财已大部分挥霍。目前,专案组民警正在顺藤摸瓜追查提供作案枪支、购买赃物等其他几名涉案人员。
据新华社

湖北滚装船侧翻事故 打捞起10具遇难者遗体

记者29日上午从湖北“4·21”滚装船侧翻事故现场施救指挥部获悉,随着打捞施救工作的进展,截至目前确认本次事故已造成至少10人死亡,但仍仍有至少4人下落不明。
21日凌晨,湖北省境内清江上一艘非法营运的滚装船在东侧县水布垭镇响家坪停泊点发生侧翻,导致船上14辆装有铁矿石的货车连人带货全部落水,当时至少有14人下落不明。截至目前,已累计有10具遇难者遗体,9台落水车辆被打捞上岸。
对失踪人员的搜救仍在进行中。
据新华社

连续工作五天五夜 广东一镇委书记猝死

一切来得很突然。4月18日下午,广东电白县树仔镇政府大楼里,人们慌作一团。

原定早于三点钟在镇政府会议室召开的镇村联席会议,迟迟不见镇委书记邵远见的到来。感到不妙的工作人员从阳台爬进书记办公室,发现邵远见已经在床上昏迷不醒。

4月20日凌晨1时,经抢救无效,邵远见在电白县人民医院病逝,年仅38岁,死因被确诊为“脑动脉瘤破裂、蛛网膜下腔出血”。

“连续五天五夜没睡觉。”树仔镇登楼村村干部如此描述邵远见在4月18日之前的工作状态,“就是压力太大过劳了,他才会上血压升高,导致脑瘤破裂以致去世”。

4月26日,电白县为邵远见举行了追思会,县里四套班子的领导都前来为邵送行。电白县委常委、办公室主任梁小江透露,电白县已以“因公殉职”名义向茂名市申请追授邵远见“优秀共产党员”称号。
据《南方日报》

新疆突发融雪性洪水 100多名工人被困

29日14时左右,新疆阿勒泰地区富蕴县公安局接到卡德布特水电站报警,由于山中积雪迅速融化,部分地段形成突发性洪水,在水电站4号、5号隧洞施工的100多名工人被困,目前暂未接到人员伤亡的报告。
工人被困地点由于地处深山,手机没有信号,暂时无法进一步进行联系。富蕴县委、县政府接到报警后,迅速组织救援力量赶赴事发现场。下午5时左右,富蕴县公安局已经组织两名民警带着食物,在一名向导的引导下,进山寻找。
据新华社

中哈高速公路对接点确定 将形成“新欧亚大通道”

记者29日从新疆霍尔果斯口岸管理委员会获悉,中国新疆代表团和哈萨克斯坦阿拉木图州代表团28日在新疆伊犁哈萨克自治州中哈边境的霍尔果斯口岸,共同确定将中哈霍尔果斯铁路以北的对接点,作为两国高速公路的对接点并签署协议。协议将在上报两国政府批准后组织实施。

两国高速公路连接后,将形成东起我国连云港,西至俄罗斯圣彼得堡的全长8000多公里的新欧亚大通道。该工程计划在3年内建成,届时从连云港运送的货物抵达欧洲将由现在的30-50天缩短为10-11天。
据新华社

无锡尼康 50多名员工气体中毒

4月29日凌晨1点左右,无锡尼康光学仪器(中国)有限公司(以下简称无锡尼康公司)50多名在车间上班的员工突然闻到一股奇怪的味道,随后陆续有人因不明气体出现头晕、呕吐等身体不适的状况,一些情况较重者被送往医院接受治疗,但截至目前这些患者没有生命危险,医生初步诊断怀疑患者是二氧化硫中毒。无锡尼康公司相关负责人称,不明气体是从公司外飘进来的,目前无锡高新区规划建设环保局已介入调查此事。
据《现代快报》

麻辣语录

“医院真是太‘仁慈’了”
——郑州街头出现一生物弄婴,120急救车打了针就走,直到第三次才将弄婴接走。市民拍掌。
据《河南商报》
“读书得多,但社会经验很不足。”
——湖南一镇干部因邻里纠纷打死同村邻居,领导称其是研究生,没社会经验。
据《潇湘晨报》
“我被亲孙子坑死了。”
——江苏82岁老太房产被孙子侵占,无奈住公厕。
据《扬子晚报》

国家赔偿法通过 明确精神赔偿

十一届全国人大常委会第十四次会议29日在京闭幕

十一届全国人大常委会第十四次会议29日下午在北京闭幕,会议表决通过了国家赔偿法。该法对行政赔偿、刑事赔偿、赔偿方式和计算标准等作出规定,在赔偿范围、赔偿标准上取得重大进步,完善了赔偿程序,并对“精神损害抚慰金”作了明确规定。
国家赔偿法第三条规定了行政赔偿的赔偿范围,对于刑事赔偿的赔偿范围,该法第十七条规定:行使侦查、检察、审判职权的机关以及看守所、监狱管理机关及其工作人员在行使职权时有下列侵犯人身权情形之一的,受害人享有取得赔偿的权利:
——违反刑事诉讼法的规定对公民采取拘留措施的,或者依照刑事诉讼法规定的条件和程序对公民采取拘留措施,但是拘留时间超过刑事诉讼法规定的时限,其后决定撤销案件、不起诉或者判决宣告无罪终止追究刑事责任的;
——对公民采取逮捕措施后,决定撤销案件、不起诉或者判决宣告无罪终止追究刑事责任的;
——依照审判监督程序再审改判无罪,原判刑罚已经执行的;
——刑讯逼供或者以殴打、虐待等行为或者唆使、放纵他人以殴打、虐待等行为造成公民身体伤害或者死亡的;
——违法使用武器、警械造成公民身体伤害或者死亡的。

这部法律对精神损害赔偿的情形作出规定:有本法第三条或者第十七条规定情形之一,致人精神损害的,应当在侵权行为影响的范围内,为受害人消除影响,恢复名誉,赔礼道歉;造成严重后果的,应当支付相应的精神损害抚慰金。 宗欣



纸币开铐事件,警方公布监控录像

国家赔偿法新增条款 被羁押人死亡看守所应举证

国家赔偿法增加一条作为第26条:赔偿委员会处理赔偿请求,赔偿请求人和赔偿义务机关对自己提供的主张,应当提供证据。
被羁押人在羁押期间死亡或者丧失行为能力的,赔偿义务机关的行为与被羁押人的死亡或者丧失行为能力是否存在因果关系,赔偿义务机关应当提供证据。
北京大学法学院教授、行政法学者姜明安表示,按照国家赔偿法新增内容,公民在被拘留或羁押期间死亡,拘留或羁押机关举证说明原因,可彻底消除外界质疑;对于“非正常死亡”事件,拘留或羁押机关要负责赔偿。
姜明安指出,这种举证责任制

置有很大意义,既可以有效防止刑讯逼供,也有利于改进我国的羁押制度。
比如看守所内羁押人员死亡,家属对看守所方面的死亡说法有异议,死者家属有举证义务。实行举证责任倒置后,举证一方由死者家属完全变成了看守所方面。
看守所作为特殊场合,都应安装摄像头,但这两年看守所内的非正常死亡事件有一个共同点,那就是没有摄像头或者“坏了”。修改的国家赔偿法一旦通过实施,看守所等机构有举证责任了,就不得不安装和维护监控设备,而且摄像设备要覆盖到各个角落。
据《法制晚报》

同步新闻 保密法获通过 国家秘密保密期满将自行解密

十一届全国人大常委会第十四次会议29日下午表决通过了保守国家秘密法。该法明确了定密权限,并规定机关、单位应当定期审核所确定的国家秘密,对在保密期限内因保密事项范围调整不再作为国家秘密事项,或者公开后不会危害国家安全和利益,不需要继续保密的,应当及时解密。
根据该法的规定,国家秘密的保密期限已届满的,自行解密。对需要延长保密期限的,应当在原保密期限届满前重新确定保密期限。
保密法第二十八条规定,互联网及其他公共信息网络运营者、服务商应当配合公安机关、国家安全机关、检察机关对泄密案件进行调查;发现利用互联网及其他公共信息网络发布的信息涉及泄露国家秘密的,应当立即停止传输,保存有关记录,向公安机关、国家安全机关或者保密行政管理部门报告;应当根据公安机关、国家安全机关或者保密行政管理部门的要求,删除涉及泄露国家秘密的信息。

法律明确国家秘密的范围:一、国家事务重大决策中的秘密事项;二、国防建设和武装力量活动中的秘密事项;三、外交和外事活动中的秘密事项以及对外承担保密义务的秘密事项;四、国民经济和社会发展中的秘密事项;五、科学技术中的秘密事项;六、维护国家安全和追查刑事犯罪中的秘密事项;七、经国家保密行政管理部门确定的其他秘密事项。
政党的秘密事项中符合前款规定的,属于国家秘密。
据新华社、宗欣

袁隆平获评“心灵首富” 香港义工黄福荣登致敬榜

前日上午,中国首届“心灵富豪榜”在北京揭晓。“杂交水稻之父”袁隆平获评“中国心灵首富”,陈光标、李书福和胡舒立等人亦入榜。
本届“中国心灵富豪榜”由首富榜、风云榜、致敬榜和怀念榜4部分组成,共65人获得提名,13人最终上榜。“中国心灵首富”袁隆平成为发布会上的第一明星。主办方给他的评语是:“他用一粒种子,改变了世界;他创造的物质财富,只有两个字可以形容——无价。而他自己,依旧躬耕于田畴,淡泊于名利,真实于自我。他以一介农夫的姿态,行走在心灵的田野,收获着泥土的芬芳。那里,有着一个民族崛起的最古老密码。”
进入风云榜的10人,分别是

“玻璃大王”曹德旺、“中国首善”陈光标、“汽车疯子”李书福、著名影星王菲、范伟,受温家宝总理表扬的医生桂希恩、中国残联主席张海迪、80后作家韩寒、著名媒体人胡舒立、“湖北信义兄弟”中的弟弟孙东林等人。
致敬榜由今年4月玉树地震中为拯救小孩而献身的香港义工黄福荣获得,他也是此次评选唯一没有提名就直接上榜的人物。至于怀念榜得主,则是1962年去世的雷锋。
该评选是由中国训研中心和由中国社会科学出版社等机构举办。主办方称,他们有意打破胡润富豪榜单纯以金钱财富做标尺的思维,致力于让心灵品质和幸福指数回归财富价值中心。
据《南方都市报》

半年中央调整八省市一把手 3名“60后”官员备受关注

2009年11月至2010年4月6个月时间内,全国先后有8个省市自治区党政主要负责同志出现调整,其中福建、河南、辽宁、内蒙古、新疆、湖南调整了省(区)党委书记,重庆市更换市长,吉林省委书记、省长两职均发生变化。
在这次人事调整中,福建省委書記孙春兰、吉林省委书记孙政才两名干部来自中央空降,河南省委書記卢展工、辽宁省委书记王珉、内蒙古自治区党委书记胡春华、新疆维吾尔自治区党委书记张春贤、四川人为地方轮换。此外,湖南省委书记周强、重庆市市长黄奇帆、吉林省长王儒林三位为省内提拔干

部。
本轮人事调整,学者型、技术型官员和“60后”官员是外界关注的焦点。其中,孙春兰赴福建任职,成为全国现任唯一女性省委书记;重庆市市长黄奇帆拥有“金融市长”美誉;而周强、胡春华、孙政才三位“60后”也是舆论关注的热点人物。
根据规定:担任中央、国家机关部长级和省一级的主要负责同志,正职年龄不超过65岁。而河南省委原书记徐光春、内蒙古自治区党委原书记褚福灵和辽宁省原书记张文岳三人均已到65岁的退休年龄,不再任省级干部。
据《新快报》

押钞员开枪打死路人 追踪 涉嫌故意杀人 开枪押钞员被逮捕

4月29日,黑龙江省七台河市公安局向媒体通报“4·24”押钞员枪击路人案件的最新进展情况,当地检察机关以故意杀人罪依法逮捕犯罪嫌疑人牛博。
4月24日7时50分许,在黑龙江省七台河市发生一起押钞员枪击路人事件:路人王某与押钞员牛博因故发生口角后厮打在一

起,争执过程中牛博一枪击中王某头部致其身亡。案件发生后,当地公安机关第一时间组织精干力量赶赴现场,经过多日连续工作,目前案件调查取证、现场勘查、尸体检验、调查走访、物证鉴定等多项工作已经完成,案件已经具备提请批捕条件。
欣华

官场十大“高危”岗位 国土局长居首位

近年来,有两种不同类型的典型人群不断出事而见诸报端。一类是煤矿工人、矿井工人;另一类为落马贪官、问题官员,这两类不同的群体原本没有多少可比性,但人们却冠之以一个同样的词汇——“高危”。

这就是人们认为上述岗位的风险性最高,主要基于三个判断依据:一是从“出事”的可能性看,这些都是“很有油水”的岗位。而油水多的地方人们容易滑倒,一旦滑倒了,站起来也很难。

44%受调查者认同“做官风险高”

什么是官场高危岗位?人们有不同的理解。有人认为,是指责任重大或事故高发,最容易被问责的领导岗位;有人则认为,是指情况复杂、人事关系盘根错节,最容易“中暗箭”、跌跤子的领导岗位。但人民论坛杂志问卷调查结果表明,大多数人心中的“高风险岗位”,还是那些最容易在廉洁问题上“出事”的领导岗位。而国土局长、交通厅长、公安局长、县委书记、组织部、建委主任、市委书记、安监局长、国企老总、房管局长被列为“高危”岗位的前10名。

这些领导岗位为什么“高危”?

对一些“出事”的领导干部的调查表明,在权力高度集中、缺乏制约监督上,都惊人地相似。例如作为行政部“领头羊”的交通厅长,经常同时兼任高速公路建设总指挥部的总指挥,或高速公路建设总公司的董事长,作为后两个机构的“法人”,决策可以避开交通厅党组的监督,而后再两个临时机构的班子成员,更没有能力制约唯一的政府代表。

人民论坛网问卷调查中心调查6810人的结果显示(其中在人民网、人民论坛网等网络调查6250人,发放书面问卷调查560人),44%的受调查者认同“做官风险高”。“您选择‘官员也是一种高风险职业’的依据是什么?”调查结果显示,排在前三位的分别为:61%的受调查者选择“岗位缺乏强有力的监督”,39%的受调查者选择“岗位的实权较大”,20%的受调查者选择了“在这个岗位上落马的官员较多”。另外,还有10%的受调查者选择“岗位媒体的关注度较高”,9%的受调查者选择“岗位与老百姓的关系更密切”。由此可见,“岗位的实权较大”,“岗位缺乏强有力的监督”是大多数受访者认为“做官风

险高”的主要原因。
因此,诱惑巨大,权力集中、制约监督乏力,制度执行不到位,是导致这些领导岗位成为“高风险岗位”的三个最重要因素。 任民

河南南阳发生“毁麦种树”事件 上百亩小麦被铲



村民在推平的麦地里忙着挖坑种树 新华社发

记者28日在河南省南阳市宛城区新店乡采访发现,眼看离麦子成熟仅剩不到一个月的时间,乡政府却强行将上百亩即将收获的麦田铲平,并将种上各种各样的苗木,此举引发村民强烈不满。
村民李秀堂介绍,目前全村共有4个小组的麦地被强推,初步估计在数百亩,被推平的麦地已被南阳市园林局租用移栽苗木,每亩地租金1300元/年,每亩补偿费500元/亩,但并没有和村民签署相关协议,也没有明确最终租期多久。
村民刘道云随后向记者出示

了一份由新店乡政府发布的“通知”,全文如下:“根据第七届全国农运会新闻中心建设指挥部通知精神,为配合新闻中心建设项目,需用租用新店乡草店村土地189.5亩,为市园林局苗圃迁移用地,其中涉及草店村第二村民小组土地4亩左右,农户承包的土地在租用范围内,请你于2010年4月21日上午9点前到草店村村部或包户村上,村干部联系(电话号附后),协商有关事宜,逾期即视为自动同意租用,由村委会代办相关手续。”
据新华社

广东一化工厂液氨泄漏 200村民中毒入院

“氨水的味道太浓了,比打开化肥袋口进去闻还浓,我们就知道是化工厂液氨泄漏了。”4月26日晚上8点,广东揭阳市普宁南溪镇竹浦村发生一起化工厂气体泄漏中毒事件,造成该村200多名村民中毒住院,目前尚有22名伤者在揭阳市榕城区人民医院、揭阳市中心医院接受治疗(右图)。



据了解,南溪镇有关部门向村民承诺,3个月内将化工厂迁离。26日晚上,竹浦村下着蒙蒙细雨。村民陈少雄回忆说,8点左右,他开始闻到一股氨水味,“味道很浓,比打开化肥袋飘下去闻的味道还浓”,当时他在家里的喝茶,这里距离忠泰化工厂只有100多米。与此同时,距离化工厂200米左右的陈耿丰正和妻子、母亲在家

中看电视,忽然传来一阵氨水味。“我第一反应就是化工厂液氨泄漏”,陈耿丰告诉记者,该化工厂液氨泄露已不是第一次,以前也发生过,常常会闻到氨水的味道。
闻到刺鼻的味道后,竹浦村村民全部跑到村外的马路上。“全村1000多人基本上都出来了”。村民陈少雄说,很多人用毛巾捂着脸,有的坐在地上,有的被搀扶着。小

孩子的啼哭声、呕吐声、声讨声混为一片。
接到村民报警后,赶来救援的消防车、警车的警灯把夜空照亮。据了解,当天晚上十点半左右,3辆消防车开进了忠泰化工厂,对液氨泄漏口进行处理。不到9点钟,十几辆救护车把伤者运往揭阳市和普宁市的各大医院。

据了解,揭阳市六家医院共派出30多辆(次)救护车,共接诊伤员200多人。截至昨日中午,医院称镇里已停止支付医疗费,仍未出院的病人需自己掏钱医治。
“我们不要别的赔偿,只希望把这两个工厂搬走”,村民告诉记者,村民欢迎厂商来投资,但前提是不要伤害我们村民的身体健康”。
据《南方日报》

逃避追缴所欠税款 湖北前首富 将第四次进监牢

2009年12月12日,曾有“湖北首富”之称的东星集团有限公司董事长兰世立被取保候审,结束近9个月的监禁保外就医。据一位接近他的人说,取保候审的机会是兰世立通过15天的绝食获得的。2009年3月14日,正处在东星航空破产危机中的兰世立选择在珠海海关边陲出境时被警方控制,次日被武汉市公安局执行监视居住,这是他自上世纪90年代初创业以来,第三次被监禁。在看守所羁押期间,兰世立写了两部文稿——上午写创业史(《东星18年》),下午写自己的监禁生涯。

2010年4月,兰世立因逃避追缴所欠税款,一审被判4年刑期,兰世立将第四次进入监牢。
野蛮生长的年代
兰世立创业的第一个足迹落在武汉市东湖开发区。他在这里创办了一家经营电脑耗材的小公司,朋友或认识的所有人,不管是下属、记者或是敌人,都承认他“思维敏捷,商业嗅觉敏锐,执行力强,勤奋,肯吃苦”。

1992年,他将任深圳、香港出差时体验过的广州喝茶的想法引进武汉,在开发区开办了武汉当时最豪华的酒楼“东宫”。1992年10月28日,“东宫”正式开业,以中式皇宮的风格装饰,金色琉璃瓦,大红色的宫廷柱,汉白玉石栏杆,以及门前穿旗袍的迎宾员,引来了大量食客和围观者。兰世立在《东星18年》中回忆:“每天的餐桌几次翻台,每餐一桌子都要用几次,一天的营业额20多万元,一个月竟有几百万元的营业额。那时候既无信用卡,也无百元大钞,吃一餐要拿一包钱来,一桌三五百元是常事,每个包房都有最低消费,每天收银员为了点当天的营

兰世立被拘时写传记,自述为悲情英雄:所有失败都是时运不济或是遇人不淑,所有的官司纠纷都是遭人诬告。

业额都很晚才能下班。……一年后,兰世立顺势在武汉市政府旁边开了另一家以豪华西式宫廷风格装修的酒楼“西宫”。
兰世立的誓与得
在一些东星的老员工看来,创业过程中兰世立过着非常节俭简单的生活。每天早上7点起床,在公司来接他去办公室前,快速浏览完所有的财经报纸和民航专业报纸,然后离开住所,一直工作到次日凌晨。兰世立给记者算过一笔自己的开销账:10天中三五天会吃早饭,中午一般吃盒饭,晚上上船无法计算,平均每天开销是一二十元,口袋里最多只有1000元现金。
但兰世立又有非常讲排场的一面。创业之初,为了让员工有自豪感,他为大家配发了统一西服,还学着国际大公司给大人物制作了统一的工作号牌。中国刚出现BP机,他便给公司每一个人也都配发了一部,当时一个本科生月工资30多元,一部BP机的价格是3000多元,相当于10年的工资。
2007年:东星的拐点
光谷中心花园是东星集团在武汉最有影响力的一个地产项目,兰世立至今决定的双子座楼的建筑造型,“至少也可以算是武汉的一个地标建筑。”一位东星前高管对

本刊记者说,“这个项目本来充满希望,当时估算顺利完工后,盈利在10个亿以上。”也在这个项目启动的时候,政府决定开放航空业,已经从开放的旅游业中尝到甜头的兰世立决定进军航空业。“航空牌照的申请,早期建设至少也要两年的时间。刚好这段时间足够房地产资金回笼,再用于航空业发展。”一位东星前高管对记者说,“本来预定的两年航空业筹备期,最后只用了9个月”。
利用两年的时间差,顺利完成地产利润和航空产业的交接已经不可能,兰世立需要尽快找到维持航空公司运营的钱。但更糟糕的是,“一开始糟糕的是用地产、旅游的钱反哺航空,后来实际上是用于修建神农架的五星级酒店,还抽调了航空公司的钱。”一位东星前高管说。兰世立用光谷中心花园的土地使用权以及在建设工程11万平方米为抵押,向农行武汉江南支行贷款1亿元。据报道,这本用于建房的1亿元中的9000万元,被东星集团挪用筹建东星航空公司。“原来根据农行签订的协议,光谷项目售楼应该在农行按揭抵押,回款很大一部分应该按比例还农行。但是,东盛有客户按揭贷款时,他不在农行做,农行无法控制。东盛在处置抵押物的时候

并没有还农行的钱,违背了我们当时的资金管理协议。”农行的代理律师肖东平说。这就是光谷中心花园当年名噪一时的“一女两嫁”事件。买了房的业主因为房子被抵押出去办不了产权证,2007年,他们开始上街游行、抗议。农行武汉江南支行也将东盛航空公司告上了法庭。国家审计署来审查农行这1亿元问题贷款时,兰世立第二次被拘押。
2008:灾难之年
2007年后,东星再无法获得一笔银行贷款。除了高利贷,兰世立也在多方寻求战略合作伙伴。“2008年有一个最好的机会。一家香港公司愿意出资1亿美元,但只占东星25%的股份。”一位东星高管对记者说。这位高管亲自在北京呆了很长时间,跑了无数个政府部门,拿到证后打电话给公司报喜说“拿到了”,但没想到,金融危机已开始全球蔓延,这家香港公司自身难保,出资计划再次流产。
时运不济,东星航空累计欠债5亿元,不得不到清算组的时候,中航成为收购东星航空的谈判买家。谈判的原因也有两个版本。东星方面说,因为湖北省为了打造唯一——个三大航空基地齐聚武汉的空港基地,而力促中航收购东星。而湖北省和中航给出的解释是,东星自身难以维系,率先向中航求援。东星的一位高管告诉本报记者,武汉的客流量差强人意,东星的9架客机,只有5架在武汉基地,其余4架分别在广州和郑州。“中航也未必非常愿意进入这里,因此他们在谈判过程中把价格压得很低。”
据《三联生活周刊》